

# “互联网+”时代企业财务管理创新

周敏

(富联裕展科技(河南)有限公司 河南 郑州 450000)

**摘要:**在科技飞速发展的时代,互联网应用技术已经深入人心。在一个企业中公司得到财务管理是一项重要活动,传统的企业财务管理可能有很多问题,“互联网+”时代为解决传统的财务管理提供了新的解决方案。在互联网的参与下,企业的财务管理已与传统的企业财务管理不同。本文将就“互联网+”时代下企业在财务管理中出现的新问题进行分析并提出创新方案。

**关键词:**互联网+;财务管理;创新方案

引言:“互联网+”时代的到来为各行各业带来了巨大的技术革新与创新发展。但随之而来的还有各种各样的不适应。如何将互联网技术与财务管理结合,提高财务管理的效率。如何将互联网运用到传统的企业财务管理当中,为财务管理创造新的机遇。在当下,还有很多在互联网时代下需要我们思考的问题。

## 一、互联网在企业财务管理中的优势

### (一)出色的运行效率

企业的财务管理的涉及范围广,其工作的复杂性很高。在财务的数据处理方面是财务管理人员最费心的方面,随着互联网在财务管理方面的应用,财务管理人员在财务数据上的工作效率也逐渐提高。在传统财务管理中,财务数据需要财务管理人员进行人工存储与处理,在庞大的财务数据下复杂的数据处理工作需要花费大量的时间与精力,而且难以保证工作不会出现疏漏。人工管理的情况很难保证工作质量,其中出现的问题也很难在财务核查中检查出来。互联网的到來令财务数据管理发生变革,利用数据处理软件即可提高财务数据管理的工作效率,这样不仅保证的财务数据管理的工作质量而且降低了人员的工作强度,还在一定程度上提高了企业的运营管理效率。

### (二)突出的整合能力

在传统的财务管理工作中,财务管理并不是整体,人工管理下需要对财务工作进行分块处理。这种分割式的处理方式有很多的弊端,财务信息容易丢失、财务工作衔接能力差等问题时常发生。在互联网时代的到来下,企业的财务管理工作不再需要分割处理,财务管理得到了系统化、整体化的安排。一体化的财务管理有利于企业在整体分析上的便捷,互联网云计算对财务管理工作上的处理提高了企业财务数

据的完整性。财务数据整体化最大限度地实现在线信息共享,实时控制经济业务,提高企业高资金周转能力,同时有利于提高企业的抗金融风险的能力,为企业在市场中发现机遇<sup>[1]</sup>。

## 二、互联网时代下企业财务管理面临的问题

### (一)财务管理创新人才的缺失

在“互联网+”时代的背景下,企业的财务管理工作变得更加专业化、复杂化,这就为企业的财务管理工作人员提出了更具有挑战性问题,对财务管理人员的专业素质与工作能力有了更高的要求。如今我国大部分企业的财务管理人员的专业能力均衡没有极其突出的群体,况且互联网时代下,大部分的人员财务能力与素养也不符合现代的财务管理能力要求。例如,部分财务工作者无法适应互联网的应用,对企业财务创新的认识也有所不足。依靠传统的财务管理方式已经不再适用现代的发展运营速度,对现代技术的抵触也终将被时代抛弃。国内的金融工作者的专业水平方面也有待提高。企业财务系统更需要科学化的管理,没有战略性的金融发展目标将会阻碍企业在现代化道路发展的进程。

### (二)财务安全保障水平不高

在互联网时代下,网络信息安全是至关重要的,数据贩卖、信息盗取、财务账目丢失等现象频发。传统的财务管理中各种数据信息都是以实体记录或账单等方式进行保存,出现丢失或被盗取的现象很少,但在现代互联网的应用下,大多财务数据都以非实体的方式存储与电脑之中,这种情况下容易导致企业财务信息的泄露。互联网为我们带来便利的同时也催生了一盗取网络信息为主的黑客,重要的财务信息资料与机密文件没有专门的数据保护机制,这会给网络不法分子留有可乘之机。财务管理在互联网的加持下需要企业领导

人了解网络信息安全问题,不了解网络信息安全问题将无法发现自身企业在信息管理中的不足,更无法对企业的网络安全进行弥补。企业若在现代化发展的道路中不重视网络安全问题将会受到严重的经济损失。

### (三) 财务管理模式缺乏创新

财务管理模式作为企业财务管理工作的基础,需要在新时代进行创新性的发展。在对如今的生产条件以及市场环境进行考察的前提下,加强企业财务管理部门与其他部门之间的联系,了解企业各个方面的需要。财务部门不能脱离与企业其他业务上的联系,财务管理的工作模式更不能脱离企业现实的发展情况。如今“互联网+”的背景下,企业的财务管理部门的工作模式缺乏创新性,在传统的模式下禁锢不利于企业追随时代的发展。在企业财务管理部门中,无论是统筹规划还是具体规划方面都缺乏创新思维,进而导致财务管理工作在现代发展中的效率对企业的发展造成严重阻碍。不仅是企业的财务管理模式方面,其他部门同样需要新思想、新理论、新模式的注入,没有任何企业可以依靠旧时代的道理支撑其在新时代前进发展<sup>[2]</sup>。

## 三、互联网时代企业财务管理的创新方案

### (一) 提高对财务管理人员的培养

现如今的企业正常运行离不开财务管理的支持,企业财务管理人员需要更专业化的工作水平与能力。互联网技术的加入使其对使用者的自身素养提出了一定的要求,提高财务管理内部人员的专业素养迫在眉睫。企业可以对财务部门人员进行专业技能的培训,并定期进行专业知识的考核与审查,提高工作人员的紧迫感。企业也可多举办相关的企业文化活动,实行奖励制度,激发出财务管理人员的工作与学习热情。在培训之前企业要先做好财务管理人员的思想心理工作,打消部分财务管理人员对“互联网+”技术的抵制心理。除了对专业知识、能力水平的进一步培训以外,还要注重对员工在计算机应用方面的提升。最后,企业要以能力水平为底线,抵制因家族亲戚作为领导层而忽略人员的能力水平在企业发展中的重要作用。

### (二) 健全网络安全机制

现如今,我国对于网络安全工作不够重视,网络计算机应用能力在大众当中的普及率不够高。我国的网络安全相关

法律还不够健全,企业在信息泄露后很难进行弥补性工作,而网络的不断发展导致网络上的不法分子越来越多,经济犯罪时有发生。很多企业在互联网技术应用的初期都容易遭到黑客的攻击,金融经济信息的泄露造成的企业难以挽回的损失。所以,企业要对网络安全有足够的重视,加强企业网络的安全防御机制,定期进行计算机系统的升级和网络病毒查杀等工作,只有随时保持警惕才能防患于未然。

### (三) 创新财务管理模式

在“互联网+”的背景下,财务管理是一种与传统不同的全新管理结构。企业需要结合自身的资源与发展规划,在有限能力的基础上发挥人员的创新能力,在财务管理方面利用互联网技术创新财务管理模式。财务管理部门应有一种紧迫感,在企业各个部门的配合下寻找当下企业在财务管理模式上的最优模式。互联网技术在财务管理中最大的作用之一就是实现了金融供应链各方之间的技术交流和资源共享。创新性的财务管理模式实现了企业与其他企业中间的交流,有利于建立合作性伙伴关系。互联网技术在财务管理中的应用令财务管理工作变得更加灵活化。不断发展出适应时代脚步的新财务管理模式,这不仅有利于企业自身的发展,而且有利于带动国内整体企业的财务管理模式的革新<sup>[3]</sup>。

结语:总之,互联网对企业的财务管理有着巨大的创新性变革,企业的经济发展也离不开科学技术的支持。对于现代企业来说,企业想要获得充分的发展,传统的财务管理模式已经不再适用。如今在企业的财务管理中进行决策也需要互联网技术的支持,提高财务管理工作的效率与水平,创新企业财务管理的方式,为企业创造更多价值。智能化、数据化的管理模式似乎成为企业财务管理发展的必经之路,将互联网技术运用到企业的其他方面也可为企业创造更多的收益。

### 参考文献:

- [1] 吕盼盼,杜增英.互联网时代下企业财务管理创新思考[J].营销界,2022(10):69-71.
- [2] 时春梅.“互联网+”视域下企业财务管理面临的挑战与创新策略[J].全国流通经济,2022(12):64-67.
- [3] 张阳.互联网时代下的企业财务管理创新措施探究[J].上海商业,2022(03):100-101.